

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Минакова Ильи Павловича «Социокультурная память как детерминанта духовного формирования личности» (Уфа, 2024. – 23 с.), представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия

Тема диссертации И. П. Минакова актуальна, имеет как теоретическую, так и практическую значимость. Диссертант справедливо отмечает, что происходящие в современном обществе изменения обусловлены процессами глобализации, разрушением традиционных духовных ценностей, унификации и стандартизации многих принципов жизни. Эти изменения воздействуют на общественное сознание, а также на сознание и поведение индивида. Ответом на это являются усиление антиглобалистского движения, попытки правительств и заинтересованной общественности большинства незападных стран предпринять действия по сохранению государственного суверенитета и защите традиционных ценностей и национально-культурной идентичности от западной унификации (с.3). Данное исследование поддержано грантом Российского фонда фундаментальных исследований (РФФИ), что также подтверждает актуальность выбранной темы диссертации.

Автореферат заслуживает самой высокой оценки, он подробно знакомит со структурой работы, состоящей из введения, двух глав, по два параграфа в каждой, заключения, списка использованных источников и литературы и её содержанием, в котором раскрывается теоретическая концепция социокультурной памяти как детерминанты духовного формирования личности.

Диссертант четко и ясно формулирует объект и предмет научного исследования. Задачи обусловлены заявленной целью, они логически взаимосвязаны между собой и отражены в структуре работы. Положения, вынесенные на защиту, убедительны, несомненно, обладают научной новизной и вызывают определённый научный интерес. Судя по автореферату выводы, содержащиеся в исследовании, вполне закономерны и обоснованы.

Привлекает внимание смелая и как представляется успешная попытка сформулировать собственное авторское определение и ввести в научный оборот своё понимание категории «социокультурная память». Диссертантом дана подробная характеристика социокультурной памяти, выделены её функции, структура и институты. Заслуживает внимания анализ конкретных механизмов формирования социокультурной памяти: 1) социокультурных традиций; 2) социокультурного процесса социализации; 3) форм общественного сознания (политики, морали, права, религии, искусства), воспитательное значение которых особо возрастает в условиях современных геополитических и внутренних вызовов, которым противостоит российское общество (с.17-18).

Следует согласиться с диссертантом, что для духовного формирования личности необходимо решение задачи воспитания достойных граждан, именно опираясь на социокультурную память. Очевидно, что воспитание гражданственности и духовное формирование личности – близкие по содержанию нравственные цели и их достижение без сохранения, передачи и воспроизводства социокультурной памяти невозможно (с.17).

Автореферат в полной мере отражает содержание диссертации. Анализируя положения и содержание автореферата, можно сказать, что диссертация «Социокультурная память как детерминанта духовного формирования личности» Минакова Ильи Павловича представляет собой самостоятельное, законченное исследование, обладающее несомненной актуальностью, научной новизной, теоретической и практической значимостью и полностью соответствует требованиям действующего «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (с изм. от 25.01.2024), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор диссертации Минаков Илья Павлович заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия.

Равочкин Никита Николаевич
Доктор философских наук (09.00.11 – социальная философия), доцент, профессор кафедры истории, философии и социальных наук
ФГБОУ ВО «Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева»
Адрес: 650000, г. Кемерово, ул. Весенняя, д. 28
Телефон: 8 (3842)396960
e-mail: kuzstu@kuzstu.ru

Согласен на обработку моих персональных данных, размещение персональных данных и моего отзыва на диссертацию на сайте ФГБОУ ВО Уфимский университет науки и технологий и в Федеральной информационной системе государственной научной аттестации (ФИС ГНА).

«05» сентября 2024 г.



Подпись Н.Н. Равочкина
ЗАВЕРЯЮ
начальник отдела управления делами
Светлана
"05" 09 2024